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 2013, anul limită pentru corectarea deficitelor bugetare excesive 
pentru şapte state membre ale UE 

  

În data de 11 noiembrie 2009, Comisia 
Europeană a propus stabilirea anului 
2013 ca data limită pentru corectarea 
deficitelor bugetare de către Austria, 
Republica Cehă, Germania, Slovacia, 
Slovenia, Olanda şi Portugalia. În cazul 
Belgiei şi al Italiei, mărimea deficitelor 
şi a datoriei publice a fost 
determinantă în stabilirea anului 2012 

ca dată limită pentru corectarea deficitelor. Comisia Europeana a 
evaluat eficacitatea măsurilor intreprinse de către Grecia, Spania, 
Franţa, Irlanda şi Marea Britanie, urmare recomandărilor Consiliului 
ECOFIN din luna aprilie a.c.. În ceea ce priveşte Grecia, Comisia 
consideră ca nu au fost luate măsuri eficiente pentru limitarea 
deficitului bugetar în anul 2009 (de 12,7% din PIB faţă de 3,7% din 
PIB la cât s-a angajat executivul din Grecia). 

În cazul altor 13 state membre, printre care şi România, evaluarea 
măsurilor destinate reducerii deficitului excesiv se va face cel mai 
devreme în luna decembrie. În ceea ce priveşte România, la 24 iunie 
a.c., Comisia Europeană a recomandat corectarea deficitului excesiv 
sub nivelul de 3% din PIB până în anul 2011. Executivul UE a făcut 
aceasta recomandare dupa evaluarea programului de convergenţă din 
România.  

 

  RRoommâânniiaa  aa  îînnrreeggiissttrraatt  îînn  ooccttoommbbrriiee  aa..cc..  cceeaa  mmaaii  rriiddiiccaattăă  rraattăă  aa  
iinnffllaaţţiieeii  ddiinn  UUEE  

  

Conform unei estimări revizuite, 
publicată de către Oficiul European de 
Statistica Eurostat în data de 16 
noiembrie a.c., România a înregistrat în 
luna octombrie a.c., cea mai ridicată rată 
anuala a inflaţiei din rândul statelor 
membre ale Uniunii Europene (4,3%). 
Romania este urmată de Ungaria (4,2%) 
şi Polonia (3,8%). La polul opus, deflaţie 
s-a înregistrat în Irlanda (-2,8%), 
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Estonia (-2,1%) si Portugalia (-1,6%). La nivelul Uniunii Europene, în 
luna octombrie, rata inflaţiei a fost de 0,5%, iar în zona euro s-a 
inregistrat o deflatie de 0,1%, în creştere faţă de nivelul de 0,3% 
înregistrat în luna precedentă. 
 

  SSuummmmiitt  ssppeecciiaall  pprriivviinndd  nnuummiirriillee  llaa  nniivveell  îînnaalltt  îînn  ccaaddrruull  UUEE  

  

În data de 19 noiembrie a.c. a avut loc  la 
Bruxelles summitul special al șefilor de stat 
și de guvern din UE, summit convocat de 
către prim-ministrul suedez Fredrik 
Reinfeldt, a cărui țară deține în prezent 
președinția Uniunii Europene.  
Participanţii au desemnat, pentru prima 
dată, ca Președinte permanent al Consiliului 
european pe Herman van Rompuy, 
premierul belgian în funcţie, pe Catherine 
Ashton - actualul comisarul pentru Comerţ -
ca Înalt reprezentant pentru afaceri externe 

și politica de securitate, şi pe diplomatul francez Pierre de Boissieu în 
funcţia de secretar general al secretariatului Consiliului. Persoanele 
desemnate urmează să își preia posturile în momentul intrării în 
vigoare a Tratatului de la Lisabona, la 1 decembrie a.c. 

 

  ZZoonnaa  eeuurroo  aa  iieeşşiitt  ddiinn  rreecceessiiuunnee  îînn  ttrriimmeessttrruull  IIIIII  aall  aacceessttuuii  aann  

Conform datelor furnizate de către 
Eurostat în data de 13 noiembrie a.c., 
economiile statelor din zona euro au 
reuşit să înregistreze creşteri cu 0,4% în 
trimestrul III faţă de trimestrul al II-lea 
al acestui an, iar la nivelul lui UE-27 
creşterea în trimestrul III a fost doar de 
0,2% faţă de trimestrul al II-lea al 
acestui an. În cazul României, în 
trimestrul III s-a înregistrat o scădere de 
0,7%. Scăderi au mai înregistrat: Estonia 

(-2,8%), Ungaria (-1,8%) şi Cipru (-1,4%). Cele mai importante 
creşteri ale economiei au fost înregistrate de: Lituania (6%), Slovacia 
(1,6%), Portugalia şi Austria, de câte 0,9% fiecare, Cehia (0,8%), 
Germania (0,7%), Italia (0,6%), Belgia (0,5%), Olanda (0,4%) şi 
Franţa (0,3%). 
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La reuniunea Consiliului Buget din data 
de 18 noiembrie a.c., Consiliul şi 
Parlamentul European au ajuns la un 
acord cu privire la principalele elemente 
ale bugetului pentru 2010. În reuniunea 
de conciliere care a avut loc în paralel 
cu Consiliul buget, Consiliul şi 
Parlamentul European au convenit cu 
privire la finanţarea restului de 2.4 
miliarde euro aferent Planul european 
de redresare economică. Finanţarea 
Planului de redresare economică 

europeană va fi asigurată în conformitate cu plafoanele din cadrul 
financiar, prin redistribuire în şi între capitole, printr-o utilizare 
sporită a banilor necheltuiţi în 2009, prin mobilizarea instrumentului 
de flexibilitate şi prin folosirea marjelor în 2010. 

De asemenea, s-a ajuns la un acord cu privire la finanţarea 
măsurilor suplimentare de sprijin în sectorul produselor lactate, la 
finanţarea dezafectării centralei nucleare de la Kozlodui, precum şi 
asupra nivelului global al creditelor de plată de 122,9 miliarde euro 
pentru bugetul pe 2010. 

În ceea ce priveşte utilizarea mai eficientă a fondurilor structurale, 
Consiliu şi Parlamentul European au căzut de acord asupra necesităţii 
de simplificare şi mai buna utilizare a fondurilor structurale, în 
contextul crizei economice şi al schimbărilor de la nivelul instituţiilor 
UE. Din bugetul pe 2010, aproximativ 45 de procente vor fi alocate 
subvenţiilor agricole şi dezvoltării rurale. 

Procedura bugetară va fi încheiată cu adoptarea celei de-a doua 
lecturi de către Parlamentul European, la 17 decembrie a.c., moment 
în care bugetul este adoptat definitiv. 

 

  MMeeccaanniissmmuull  ddee  aavveerrttiizzaarree  rraappiiddăă  ddee  ggeessttiioonnaarree  aa  ccrriizzeelloorr  eenneerrggeettiiccee  

Comisia Europeana a anunţat la începutul acestei 
săptămâni că Uniunea Europeana şi Rusia au căzut 
de acord, asupra prevenirii şi gestionări potenţialelor 
crize energetice, prin semnarea unui memorandum 
privind Mecanismul de avertizare rapidă. 
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Decizia a fost luată în urma summitului din luna mai a.c., pe baza 
acordului la care au ajuns preşedintele Comisiei 
europene, Jose Manuel Barroso, şi preşedintele 
Federaţiei Ruse, Dimitri Medvedev. 

Mecanismul de avertizare rapidă include o definiţie a 
împrejurărilor în care mecanismul poate fi activat. UE 
şi Rusia au obligaţia de a se informa reciproc în cazul 
oricărei întreruperi a livrărilor de petrol, gaze sau energie electrică şi 
să recurgă inclusiv la evaluări asupra situaţiei. În urma evaluării, 
cele doua părţi pot elabora un plan de acţiune comună. Mecanismul 
prevede parcurgerea următoarelor etape: notificarea, consultarea şi 
implementarea.  
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